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Διεξήχθη στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου
συνέδριο εκπροσώπων των καταληφθέντων ναών 

Στις 22 Φεβρουαρίου 2021 διεξήχθη στη Λαύρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Σπηλαίων του
Κιέβου συνέδριο εκπροσώπων των καταληφθέντων ναών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Συμμετείχαν 338 κληρικοί και λαϊκοί από δεκατέσσερις περιφέρειες της Ουκρανίας, οι οποίες
έχουν περισσότερο ταλαιπωρηθεί από τις επιδρομικές ενέργειες των οπαδών της «Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας» (ΟΕΟ). 

Το συνέδριο άρχισε με δοξολογία για κάθε καλό ξεκίνημα και για τη στήριξη των πιστών, οι οποίοι
υφίστανται διώξεις από τους σχισματικούς. 

Με ευλογία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου στο φόρουμ
προήδρευσε ο πρωτοσύγκελος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Μητροπολίτης Μπορίσπολ
και Μπροβάρι Αντώνιος, ο οποίος μετέφερε στους παρόντες την ευλογία του Προκαθημένου και



ανέγνωσε το μήνυμά του: «Εύχομαι να μας καθοδηγούν στο μέλλον τα λόγια του Ιερού
Χρυσοστόμου: «Ἐκκλησία γὰρ οὐ τοῖχος καὶ ὄροφος, ἀλλὰ πίστις καὶ βίος. Μὴ ἀπέχου Ἐκκλησίας·
οὐδὲν γὰρ Ἐκκλησίας ἰσχυρότερον. Ἡ ἐλπίς σου ἡ Ἐκκλησία…ἡ καταφυγή σου ἡ Ἐκκλησία». Ο
Πανοικτίρμων Θεός ας ευλογήσει τη σημερινή συνέλευση και ας βοηθήσει να εργασθούμε
καρποφόρα εις δόξα της ημετέρας Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και προς όφελος του
ημετέρου ουκρανικού λαού», αναφέρει το μήνυμα του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Ονουφρίου. 

Ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τόνισε: «Σήμερα πάρα πολλές και
ποικίλες δυνάμεις μας ωθούν να συμβιβασθούμε με την συνείδησή μας και να δεχθούμε όσα μόνον
κατ᾽ όνομα συνδέονται με τη γνήσια πίστη. Όμως δύναται άραγε να υπάρχει Θεός εκεί, όπου
παραβιάζονται οι κανόνες και υποστηρίζεται το σχίσμα; Μπορούν άραγε να τελούνται μυστήρια
στους ναούς, οι οποίοι αρπάχθηκαν με τη βία, χύθηκε αίμα, προκλήθηκε απελπισία και θλίψη σε
πολλούς ανθρώπους; Παρεπιδημεί άραγε η Θεία Χάρη εκεί, όπου πρυτανεύουν το ψεύδος, η βία και
η επιθετικότητα προς τους πλησίον σου; Οι ειλικρινείς απαντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα όχι μόνον
τοποθετούν τα πράγματα στη θέση τους, αλλά και επεξηγούν απερίφραστα γιατί οι άνθρωποι της
πίστεως, εν μέσω προκλητικών δηλώσεων για νέα «κύματα» των λεγόμενων μεταβιβάσεων (σ.τ.μ.
των ναών), εξακολουθούν να μένουν πιστοί στον Κύριο και την Αγία Αυτού Εκκλησία». 

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρι Αντώνιος απηύθυνε στους κληρικούς και
τους πιστούς λόγια υποστήριξης και τους ενημέρωσε για το έργο της Εκκλησίας στην υπόθεση της
προστασίας των θρησκευτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών. 

Στην τρέχουσα κατάσταση όσον αφορά στις παραβιάσεις των δικαιωμάτων και την προστασία των
πιστών της κανονικής Εκκλησίας αναφέρθηκε ο πρόεδρος του Συνοδικού Νομικού Τμήματος της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας πρωθιερέας Αλέξανδρος Μπάχοφ. 

Ακολούθησαν αφηγήσεις από τη ζωή των ενοριών από τα χείλη εκπροσώπων των εκκλησιαστικών
επαρχιών. Συντονιστής της συνελεύσεως ήταν ο αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας πρωθιερέας Νικόλαος
Ντανιλέβιτς. 

Πρώτοι μίλησαν οι πιστοί της ενορίας του Αρχαγγέλου Μιχαήλ του χωρίου Ζαντουμπρόφκα της
Μπουκοβίνας. 

Μια πιστή από το χωριό Πτίτσια της Περιφέρειας Ρόβνο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
επεσήμανε ότι επί εξαετία, όσο δηλαδή συνεχίζονται οι επιθέσεις κατά του ναού τους, ούτε ένας
άνθρωπος από τη θρησκευτική κοινότητα δεν προσχώρησε στους σχισματικούς. 



Ο εφημέριος του ναού του Αγίου Γεωργίου στο χωριό Αικατερίνοφκα της Περιφέρειας
Τερνουπόλεως πρωθιερέας Σέργιος Γκλαντούν διηγήθηκε ότι μετά από την επιδρομική κατάληψη
του ναού τους ενισχύθηκε η πίστη των ανθρώπων, ενώ η κοινότητα πολλαπλασιάστηκε. 

Ο εφημέριος της θρησκευτικής κοινότητας της Αναλήψεως του Κυρίου στο χωριό Ολένοφκα της
εκκλησιαστικής επαρχίας Νιέζιν ιερέας Αλέξανδρος Γκλάντιζ κατέθεσε την αγωνία του σχετικά με
την κατάσταση γύρω από την επιδρομή οπαδών της νεόκοπης δομής «ΟΕΟ» και εξιστόρησε την
ανέγερση νέου ναού με εθελοντική εργασία των ενοριτών. 

Μετά τις παρεμβάσεις των εκπροσώπων των επαρχιών οι σύνεδροι υιοθέτησαν μήνυμα προς τον
Πρόεδρο της Ουκρανίας Β. Ζελένσκι, τον Πρωθυπουργό Ντ. Σμιγκάλ, τον Πρόεδρο της Βουλής Ντ.
Ραζουμκόφ και τους βουλευτές αυτού του νομοθετικού σώματος. 

Ολοκληρώνοντας τη συνέλευση οι πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας βιντεοσκόπησαν
μήνυμα προς τον Πρόεδρο της Ουκρανίας και άλλους εκπροσώπους της εξουσίας, αιτούμενοι
προστασία των δικαιωμάτων τους, ενώ απευθύνθηκαν και προς τις κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες για υποστήριξη. 

 *** 

Σύμφωνα με πληροφορίες του προέδρου του Νομικού Τμήματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας μέχρι σήμερα έχουν καταγραφεί περίπου 500 περιστατικά αρπαγής ή παράνομης
μετεγγραφής θρησκευτικών κοινοτήτων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. «Έχουμε
καταθέσει περίπου 400 αγωγές για δικαστική προστασία των δικαιωμάτων μας, έχουν επίσης
ασκηθεί περίπου 250 ποινικές διώξεις σχετικά με τις παράνομες ενέργειες, οι οποίες είχαν στόχο
την αρπαγή ναών και την παράνομη μεταβίβαση των θρησκευτικών κοινοτήτων της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας», δήλωσε ο πρωθιερέας Αλέξανδρος Μπάχοφ. 

Τμήμα Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ,

 βάσει στοιχείων του Ενημερωτικού-Μορφωτικού Τμήματος

 της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61448/
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